

STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A COMUNEI ION CREANGĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027

5. EDUCAȚIE

CONSTRUIRE, REABILITARE, MODERNIZARE ȘI DOTAREA ȘCOLILOR / GRĂDINIȚELOR**FURNIZAREA SERVICIILOR DE EDUCAȚIE TIMPURIE****IDENTIFICARE ȘI LOCALIZARE PROIECT**

MANAGERUL DE PROIECT/ SOLICITANTUL:	Consiliul Local al comunei Ion Creangă.
ȚARA:	România
REGIUNEA PROIECTULUI:	Regiunea Nord – Est
JUDEȚUL:	Neamț
LOCALITATEA:	Ion Creangă
VALOAREA PROIECTULUI: (estimativ – euro fără TVA)	Se va regăsi în studiul de fezabilitate și proiectul tehnic.
CHELTUIELI EFECTUATE:	-
SURSE POSIBILE DE FINANȚARE:	- Buget local; - Buget de stat; - Fonduri europene/structurale; - Fondul de salvare al zonei Euro; - Programe guvernamentale privind construcția / reabilitarea / modernizarea unităților de învățământ.
INFORMAȚII DE BAZĂ	
DESCRIEREA PROIECTULUI:	Se dorește: - Reabilitare Școală Gimnazială Ion Creangă; - Construcție Grădiniță cu Program Prolungit / Săptămânal în satul Ion Creangă; - Dotare cu mobilier; - Dotare cu material didactic. <i>Se dorește furnizarea de servicii pentru copii, care răspund vârstei de la naștere la 6 ani, dar și unor nevoi de îngrijire și dezvoltare</i>

	<p>diferite.</p> <p><i>Servicii pentru antepreșcolari</i> (de la câteva luni la 3 ani)– în creșe sau centre de zi</p> <p><i>Servicii pentru preșcolari</i> (de la 3 la intrarea în școala primară) – furnizează un program preșcolar, structurat, livrat de educatori calificați, de obicei în grădinițe și se adresează copiilor de 3 – 5 ani timp de maxim 3 ani.</p> <p><i>Servicii de îngrijire și stimulare a dezvoltării copiilor</i></p> <p><i>Servicii de îngrijire în familie</i> (family day care)</p> <p><i>Servicii de supraveghere și realizarea temelor pentru copiii școlari</i> (before/after school)</p> <p><i>Servicii de supraveghere și stimularea dezvoltării pe timpul vacanțelor</i></p>
<p>SCOPUL PROIECTULUI:</p>	<p>Îmbunătățirea calității infrastructurii educaționale și a dotării școlilor la standarde europene pentru asigurarea participării populației școlare la procesul educațional.</p> <p>În serviciile de educație timpurie complementare, precum și în cadrul serviciilor standard sunt vizate o serie de aspecte care se constituie în premise ale competențelor-cheie formate, dezvoltate și diversificate pe traseul școlarizării ulterioare:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) dezvoltarea liberă, integrală și armonioasă a personalității copilului, în funcție de ritmul propriu și de nevoile sale, sprijinind formarea autonomă și creativă a acestuia; b) dezvoltarea capacității de a interacționa cu alți copii, cu adulții și cu mediul pentru a dobândi cunoștințe, deprinderi, atitudini și conduite noi; c) încurajarea explorărilor, exercițiilor, încercărilor și experimentărilor, ca experiențe autonome de învățare; d) descoperirea, de către fiecare copil, a propriei identități și a autonomiei și dezvoltarea unei imagini de sine pozitive;

	e) sprijinirea copilului în achiziționarea de cunoștințe, capacități, deprinderi și atitudini necesare la intrarea în ciclul școlar următor și pe tot parcursul vieții.
BENEFICII OBȚINUTE:	<ul style="list-style-type: none"> - Asigurarea procesului de educare în conformitate cu standardele europene; - Accesul la educație gratuit al tuturor copiilor comunei; - Creșterea competențelor profesionale în rândul tinerilor. - Se urmărește din ce în ce mai intens integrarea serviciilor oferite copiilor și familiilor acestora, astfel încât să fie atinse obiective din sfera educației, sănătății, nutriției, îngrijirii, protecției drepturilor copilului și parentalității.
POTENȚIALII BENEFICIARI AI PROIECTULUI / GRUPUL ȚINTĂ:	<ul style="list-style-type: none"> - Antepreșcolarii și preșcolarii din comuna Ion Creangă; - Școlarii din comuna Ion Creangă; - Cadrele didactice din comuna Ion Creangă.
ACTIVITĂȚILE PROIECTULUI:	<ul style="list-style-type: none"> - Realizarea studiului de fezabilitate; - Elaborarea proiectului tehnic; - Aprobarea începerii proiectului; - Pregătirea și depunerea cererii de finanțare; - Contractarea proiectului; - Organizarea licitațiilor; - Monitorizare, evaluare, control; - Auditul proiectului.
DURATA PROIECTULUI:	Proiectul se va realiza în etape, în funcție de posibilitățile de finanțare.
JUSTIFICAREA NECESITĂȚII IMPLEMENTĂRII PROIECTULUI:	<ul style="list-style-type: none"> - Infrastructura educațională precară în unele sate ale comunei, neexistând nicio creșă, grădiniță cu program prelungit la nivelul comunei; - există un număr semnificativ de cel puțin 20 de cereri de înscriere nesoluționate și se dorește oferirea suplimentară de servicii de educație timpurie complementare;

- Mobilier școlar deteriorat;

- Dotare insuficientă cu echipamente și material didactic;

Prin construirea, reabilitarea și dotarea școlilor/grădinițelor din comună se va asigura accesul neîngrădit al copiilor comunei la o educație de calitate.

Proiectul este cuprins ca obiectiv în Strategia de Dezvoltare Locală.